

# 许昌日报

2020年7月14日 星期二 农历庚子年五月廿四

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

## 县域新闻

值班总编 雷剑德  
编辑 李咏梅 校对 刘操龙

襄城县颍阳镇东张庄村

### 脱贫路上不落一人

本报记者 刘晓敏

“逢年过节,市信访局的领导都会来俺村看望贫困户。”俺村现在只剩3户贫困户未脱贫了,市信访局帮村里制订好了帮扶计划,保证今年年底全部脱贫!”……近日,在襄城县颍阳镇东张庄村,提起村里的脱贫工作,该村的干部群众你一言我一语,话里话外都充满着对市信访局的感激。

东张庄村是许昌市信访局的结对帮扶贫困村。为确保在脱贫路上不落一人,今年以来,市信访局紧紧围绕《许昌市2020年脱贫攻坚工作要点》和本单位年度脱贫攻坚目标任务,聚焦东张庄村的特殊困难群众,进一步提升脱贫质量、巩固脱贫成效,精心组织,扎实推进,确保了脱贫攻坚责任、政策、工作“三落实”。目前,在市信访局的帮助下,东张庄村脱贫攻坚工作已取得明显成效,全村37户贫困户已脱贫34户。

据东张庄村村干部介绍,自该村被定为市信访局的结对帮扶村后,市信访局党组领导高度重视,经常带头到村里调研指导脱贫攻坚工作,还每月安排班

#### 核心提示

在襄城县颍阳镇东张庄村,提起村里的脱贫工作,该村的干部群众都对市信访局的帮助充满了感激。东张庄村是许昌市信访局的结对帮扶贫困村。为确保在脱贫路上不落一人,市信访局领导高度重视,结合该村实际,精心组织,帮助该村修路、鼓励困难群众主动脱贫、关心慰问困难群众,使该村脱贫攻坚工作取得明显成效。

子成员到村里了解情况,指导村“两委”和驻村第一书记开展工作,为村里做了不少实事好事。

“俺村的路以前坑洼不平,群众很有意见。市信访局领导了解这一情况后,积极协调相关部门,帮我们修好了路。”该村干部告诉记者。

原来,在调研中,市信访局领导发现,该村北到311国道之间有一段土路,虽然不长,但雨天非常泥泞,群众急切盼望这段路能修成水泥路。了解这一情况后,市政府副秘书长、市信访局党组书记、局长李卫东立即协调市交通运输局及建安区相关部门,并安排专人负责落实。因该路段属建安区辖区,且路段较

短,只有185米,立项困难,修建难度大。为解决好这一问题,市信访局领导多次协调相关部门,终于动工修建。目前,该路段路基已平整,近期将进行硬化,群众出行不便的问题将得到解决。

为鼓励困难群众主动脱贫,东张庄村成立了积分超市,但超市内物品单一,且货物不足,严重影响贫困群众的兑换积极性。了解这一情况后,市信访局分别于今年4月份、6月份,为超市送

去油、米、洗衣粉、消毒液、口罩等物品。超市物品丰富了,困难群众参加劳动挣积分的积极性就更高了。该村“两委”干部每月对困难群众是否遵纪守法、是否主动创业增加收入、家庭环境卫生是否良好等进行打分,贫困户凭积分在超市换取需要的物品。这一措施切实激发了贫困户通过劳动增收的热情,实现了志智双扶。

此外,每逢传统节日,市信访局领导都会到村里看望困难群众,为他们送去救助金及米、面、油等生活用品。“目前,村里还有3户贫困户未脱贫,前几天,市信访局领导已帮我们分析了致贫原因,并根据困难群众实际情况制订了帮扶计划。我相信,在市信访局的大力支持下,贫困户一定能脱贫!”东张庄村村干部表示。

### 决战决胜脱贫攻坚

#### 基层传真

### 魏都区五一路街道办事处许继社区“烟头换鸡蛋”换出文明社区

本报讯(记者 付家宝)7月8日上午,魏都区五一路街道办事处许继社区居委会门前人头攒动,几名居民排队依次交上自己捡来的烟头、塑料袋等。为感谢他们对社区环境作出的贡献,居委会为他们送上鸡蛋,作为奖励。

据许继社区党支部书记范学政介绍,为助力文明城市创建,共建和谐文明美丽社区,该社区开展“烟头换鸡蛋”活动,30个烟头可以换一个鸡蛋、30个塑料袋换一个鸡蛋。“这项活动开展几个月来,在大家的共同努力下,回收了两万多个烟头。目前,600多个鸡蛋送到了居民手中。希望这个活动能鼓励居民从自身做起,从小事做起,多做好事,并带动、影响周边的人也做好事、善事,让小区环境更美好、居民素质更高、邻里关系更和睦。”范学政说。

居民郑国铭老人目前已捡了1000多个烟头。在他看来,捡烟头不仅可以兑换鸡蛋,更重要的是美化了环境,提高了群众参与文明城市创建的积极性。“现在烟头越来越难捡到了,这也说明了咱们小区居民的素质有明显的进步。不管以后还有没有鸡蛋兑换,我都要捡。而且,自从有了烟头换鸡蛋活动,邻里关系越来越友好和睦了,大家在空闲时间约出来聊聊天、捡烟头,说说笑笑,关系十分融洽。”郑国铭笑着说。

据了解,许继社区成立于2002年,是依托许继集团成立的企地共建型社区,共有6个居民家属院,总人口7500余人,大部分为许继集团的职工及家属。近年来,该社区探索出“党建+社区建设+文明创建”的工作模式,实现社区、社会组织、社工人才“三社联动”,并且组建了38支专业志愿服务队伍,实行网格化管理,打造了社区卫生服务中心、文体活动中心、日间照料中心等场所。居民不出社区,便可跳舞、畅游书屋、玩乐器、健身等,邻里之间友好和睦。

“烟头换鸡蛋,换的是文明。随着该活动的深入开展,居民们不仅捡起小小的烟头,而且看到其他垃圾,也能随手捡起来,环境变美了,居民也生活得更舒心了。今后,我们会继续以人民为中心,以共建为基础,以城市为重点,把党建、创建、惠民、提质融为一体,同步推进、同步发力。”范学政说。



### 禹州市让专题党课如春风化雨入脑入心

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“要树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向,推动主体责任落实的链条进一步紧起来,高质量党建的成效进一步实起来,学的氛围、严的氛围、干的氛围进一步浓起来……”7月1日上午,禹州市委书记到农村(社区)“创五好、强双基”示范行动观摩活动结束后,随即在郭连镇政府会议室,为全体乡镇(街道办事处)党委(党工委)书记讲一堂题为《扛牢政治责任,夯实基层基础,以党的建设高质量推动经济社会发展高质量》的党课。

按照许昌市委要求,“七一”建党节前后,禹州市要组织党员干部、基层党组织书记带头讲一次专题党课。该市从市委书记、乡(镇、街道办事处)党委(党工委)书记到农村(社区)党支部书记,纷纷开讲,讲党的历程、讲理想信念、讲初心使命、讲“五好”创建,讲基层治理、讲服务群众,讲出了实效,带来了变化。

专题党课讲清了发展思路。日前,禹州市委副书记陈涛为韩城街道办事处党员干部讲专题党课,提出了不断夯实基层治理的组织基础、群众基础、法治基础、德治基础的要求。各基层党组织书记也通过上党课,发掘资源、厘清思路。其中,张得镇党委书记顾占勋为全体机关干部上专题党课,引导党员干部在学懂弄通做实上下功夫,用新思想武装头脑、指导实践、推动工作,为全镇经济社会发展作出新的贡献。“我们将带领党员干部到济源、洛阳、西安等地学习取经,下大力气补齐集体经济短板。”东关社区党委书记周遂德在听了街道办事处党委书记王丽君在党课中梳理的发展集体经济的类型和路子后,思路一下子

清晰起来。专题党课更讲出了工作干劲。“五好”咋创建?群众咋服务?经济咋发展?乡村咋振兴?禹州市通过党课鼓励加油。7月6日,禹州市委常委、组织部部长刘志刚到扶贫联系点杨塔村,为全体党员干部讲党课。他说:“一个村发展的好不好,党支部书记至关重要。作为‘班长’,党支部书记要发挥带头作用,不断增强‘一班人’的凝聚力,当好‘一班人’的旗帜。”颍川街道办事处党工委每周都会开展一次党建观摩活动,党支部书记全部脱稿,上台汇报“五好”创建情况,倒逼其达到“会学、会谋、会写、会讲、会干”的标准。“各社区都在争先恐后地干,一松劲就落后啊!”颍川街道办事处阳翟社区党支部书记王德才深感压力巨大。

“课前让人有所期待,课中让人全神贯注,课后让人回味无穷,之后很长一段时间还给人力量、激励前行,曾经枯燥无味的专题党课,如今如春风化雨般深入人心。”该市党员干部群众纷纷点赞。



7月9日,许昌市群众艺术馆、郟陵县人民文化馆等单位联合在郟陵县陈化店镇东明社区举办我心向党文艺演出活动,精彩纷呈的文艺节目丰富了广大群众的业余文化生活,受到群众的欢迎。

#### 东城区

### 直播带货助力外贸企业“走出去”

本报讯(记者 朱兆浩 通讯员 张莹)日前,阿里巴巴国际站许昌发制品产业园举行,市商务局党组书记郑璐化身“首席带货官”,为阿里巴巴国际站许昌发制品产业园直播助力。通过跨境电商直播,助力许昌发制品销售全球。

这是东城区发力直播,助力外贸企业“走出去”的缩影。电商潮涌,激荡东城。东城区抢抓“互联网+”发展机遇,依托许昌市完善的发制品产业链,投资1.5亿元,于2018年8月28日正式建成东城区跨境电商产业园。两年来,东城区一直把服务跨境电商产业园发展作为重点,在战略上同向、建设上保障、政策上扶持、配套上完善,尽心尽力、倾心倾情做好服务保障。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,为帮助外贸企业克服困难,抓住直播

的风口,东城区持续开展跨境直播、直播探厂等系列活动,通过跨境直播等数字化工具,助力外贸企业把握数字化跨境贸易的新时机,破除当下出口模式,促进今年外贸出口额的快速增长。

聚焦新经济驱动,聚力开放式发展。东城区党工委相关负责人表示,跨境电商已成为许昌对外开放的一张亮丽名片,下一步,东城区将积极践行新发展理念,切实增强使命感,进一步优化服务,树牢担当意识,切实增强责任感,服务好跨境电商企业,为我市经济社会高质量发展作出新的贡献。



#### 建安区

### 消费扶贫方兴未艾

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 靳莹莹 武书锋)近年来,消费扶贫在建安区悄然兴起。随着一批批农产品陆续上市,建安区产业扶贫基地迎来了大丰收,承租方见到了“回头钱”,贫困户实现了稳定分红。

为确保产业扶贫基地稳定健康发展,促进农民增收,建安区坚持“政府引导、市场主导、社会参与、互利共赢”的原则,采取校农对接、农企对接、帮扶单位购销等方式,多次组织爱心企业、爱心人士、帮扶单位等开展消费扶贫,帮助销售特色农产品,取得了明显成效。

艾庄回族乡袁庄村依托帮扶单位许昌学院建立了“合作社+公司+农户”产业扶贫模式,带动产业扶贫基地和农户种植西兰花、有机花菜、土豆等“订单蔬菜”,定向供给许昌学院。目前,该村发展“订单蔬菜”种植面积50多亩,带动村内和周边村庄8户农户稳定增收。许昌学院经常发动教职工开展消费扶贫活动,仅今年1月8日,许昌学院教职工一次性订购了蒜苗、黄瓜、香菜、胡萝卜、纯手工红薯粉条等近6万元的农产品。同时,该村还与周边超市签订了“订单”合同,向超市稳定供应蔬菜,扩大了销售范围。

建安区发动爱心企业加强与产业扶贫基地的对接,采取直接采购、委托管理、帮销产品等形式,积极参与消费扶贫。市物业协会与张潘镇城角徐村、椹涧乡前宋村、榆林乡马张村等产业扶贫基地联合开展“十元购”活动,引导协会会员企业、小区业主团购农产品。灵井镇世贸广场购物超市托管了该镇郝庄村、刘庄村的产业扶贫基地,定向销售农产品,带动36户90个贫困户稳定增收。河南检测技术有限公司与将官店镇王店村建立长期消费扶贫合作关系,多次到该村购买甜瓜、有机花菜等。

为拓宽消费扶贫渠道,该区扶贫办发挥职能作用,联合媒体广泛宣传;动员扶贫干部通过微信朋友圈、好友群广泛发动;组织区直单位党员干部和扶贫干部,利用下班时间购买扶贫产品;号召政府、学校、医院等优先采购扶贫产品。今年6月份,建安区就组织了5场消费扶贫活动,销售额达13万元;还通过电商平台和网红直播带货等形式,销售产业扶贫基地的农产品。目前,该区在国务院消费扶贫系统录入7家企业58种扶贫产品,消费扶贫工作取得了喜人的成绩。



日前,市人民医院医师王宇锋受邀到东城区半截河街道办事处永丰社区开展健康专题讲座活动,受到了当地群众的欢迎。图为讲座活动现场。